[1lpouenypbl U PYHKLNN

AOCTpaKkumsa napameTpmu3oBaHHOW COBOKYMHOCTU
OEUCTBUN.

o OYHKUMA — OnMcaHne BblYUCIIEHUSA 3HAYEHNS;
BbI30B OYHKLU MU — BblpaXXeHUe;

 [1pouenypa — onncaHue OeNCTBUU No
N3MEHEHMNIO COCTOSAHUA NaMATU; BbI30B dOYHKLUK
— oneparop

« C: npouenypa — QyHKUUA, «BblpabaTbiBaloLLas
3Ha4YeHne» Tuna void.



OnuncaHne PyHKUUn

* OnncaHue Tuna (cneundoukaymn)

doyHKLNN:
— TUMN pe3yJibTaTta

— TUnbl (M UMEeHa) apryMeHToB — ¢hopMaribHbIX
rnapamempos

* iMeHOBaHMe PyHKUUNK
* OnncaHue Tena yHKUUK
« ObOnacTb BUOUMOCTMU



[1lpouenypbl U PYHKLNN

CuHTakcuc: onucamerib:
ol J
: (- ormcaress )
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Bbi30B pyHKL NN

* BoipaxkeHune, 3Ha4eHneM KOTOPOro
ABNAETCS Bbl3blBaeMasa PYHKLUNA

 Qakmud4eckue rnapamempsl - BblpaXXeHU4,
3HA4YeHUSA KOTOPbIX NOACTaBNAKTCH
BMeCTO doopMarbHbIX MapamMeTpoB



Bbi30B oyHKL NN
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BbizoB doyHKUMM — npumep (C)

* ToPolar(x, y, &alpha, &ro)

* * (shift ? sin : cos) (n * pi/ 3)
s (*FIPD(x>07?1:x=-x,-1)

* Ack(m-1, Ack(m,n-1))

* WriteLn; - TunnyHasa owinbdka
* WriteLn(); - npaBunbHO



BbI30B OYHKLUN —
LLlar UCNOJSIHEHUS

BbluncnaeTtca Bbi3biBaeMas QPyHKLUMSA
Bbluncnsaotca dpaktmydeckme napamMmeTpbl

Noa AowWbh =~

Co3pgatoTcs nokaribHble 00bEKTbI: popManbHble
napamMeTpbl, NoKarnbHble 00BLEKTLI TeNa YHKLUUN

3Ha4YeHna PakTUYECKMX NapamMeTpoB
«CBA3bIBAOTCA» C dhopManbHbIMK NapameTpamMmm

BbinonHaeTca 1eno goyHKuum
YpanaiTtca nokanbHble 00beKThI
BoaBpallaetca pesynsrar

\

Bpemsi XKn3HU nokanbHbIX 06 bEKTOB



OnepaTtop return

CunHTaKkcuc:

—return :
L e)(pfJ

* BbluncneHue pesynsrata pyHKUUN
» 3aBepLUeHNE BbINONMHEHUA PYHKLNN



OyHKUMM -

float poly(float coef[], int n,float x)

{

float sum = Of;
for (int i=0; i<=n; i++)

sum += coef[i] * power(i.x);
return sum;

}

float power(int n, float x)

{
}

void main()

{

return n==0 ? 1 : x*power(n-1,x);

float binom[] = {1,2,1};
printf(“%d”, poly(binom,2,10.0));

}

npumep

[ bagh 8b130808.:
* BepLUnHbI - PYHKLMN
* [lyrn -BbI30BbI

main()

/ poly(binom,2,10.0)

float poly(float coef], int n,float x)

\ power(i,x)

float pow(er({nt n, float x)

power(n-1,x)



OyHKUMM - MpUmep

float poly(float coef[], int n,float x)

{

float sum = Of;
for (int i=0; i<=n; i++)

sum += coef[i] * power(i,x);
return sum;

}

float power(int n, float x)

{
}

void main()

{

return n==0 ? 1 : x*power(n-1,x);

float binom[] = {1,2,1};
printf(“%d”, poly(binom,2,10.0));
}

main:

poly:

power:

power:

power:

CTtek

{12,1)
binom | \
coef \
n 2
X 10.0
i 3
sum 121.0
n A
X 10.0
n 0
X 10.0
n 0
X 10.0




[lepeBo BbLI3OBOB

Llepeso 8bi30808 — main()
yrnopsao4eHHOE
[IEPEBO: "

* BepLunHbl — BbI30BHI, poly(binom,2,10.0)
C yKasaHuem / / \
3Ha4YeHUN
dakTnyeckmnx power(0,10) || power(1,10) || power(2,10)
napamMmeTpoB

* Hymv - BNOXEeHHOCTL power(0,10) || power(1,10)
BbI30OBOB

power(0,10)




Pekypcus

« CTaTnyeckasi pekypcua - UuKn B rpadge
BbI30BOB (paspeLlunmoe CBOUCTBO)

» [InHamunyeckaa pekypcmsa — npu
HEKOTOPOM UCMNONTHEHUW NMpOorpaMmmsbl
BEpPLUMHA N HEKOTOPLIN €€ NOTOMOK B
OepeBe BbI30OBOB COOTBETCTBYHOT O4HOU U
TOW e PyHKUMKU (Hepaspelunmoe
CBOWCTBO)



Pekypcus

Bonpoc: ckonbko pa3 Bbi3biBaeTCcHa power?

« «CTarn4yeckmm» oTBET: 2
— power(i,x)
— power(n-1,x)

e «[AnHammyeckmmn» OTBET: 6
— power(2,10) — 1 pas
— power(1,10) — 2 pasa
— power(0,10) — 3 pasa
B obuwem cnyyae n*(n-1)




Pekypcua — apPEeKTUBHOCTL?

BbI30B OYHKLNN — OOPOrocTodLlaa onepauuna
(oTBEOEHME NAMATU, Nepechbifika NnapamMeTpos,
3anoMmHaHue TOYKM BOo3BpaTa U 1.4.)

[1na opraHn3aummn BbI30OBOB TpebyeTcs
OOMNONHUTENbHAaA NamMsiTb, NPONOPLMOHaNbHas
BbICOTE JepeEBa BbI3OBOB

HepeKkypcuBHbIe PYHKLUMN MOTYT ObITb
peanu3oBaHbl 3PEKTUBHEE, HanNpumep, 3a
CYET CTaTUYECKOro BblaeneHnsa namaTn gns
NoKasribHbIX OOBLEKTOB

Pekypcua 3aTtpyaHdaeT cTaTU4yecKnun aHanms
nporpamMmsl



Pekypcua - JOCTOUHCTBO

* [lo3BONAET eCcTecTBEHHO peann3oBaTthb MNo-
CYLLECTBY PEKYPCUBHbIV anropuTm

struct Person

{
struct Person * Parent;
char Name[32];
unsigned int ChildrenCount;
struct Person * Children;

} * root;

struct Person™® Find(
struct Person * p,
char * Name)
{
if (p == NULL || strcmp(p->Name,Name) == 0)
return p;
struct Person * res = NULL;
for (int i = 0; i<ChildrenCount; i++)
if ((res = Find(p->Children][i],Name)) !'= NULL)
break;
return res;

}




BrioXkeHHble npoLleaypobl

float poly(float coef[], int n,float x)
{
float sum = Of;
for (int i=0; i<=n; i++)
sum += coef[i] * power(i.x);
return sum;

}

float power

{ R

returnn==07?1 : x*
}

void main()

{
float binom[] = {1,2,1};
printf(“%d”, poly(binom,2,10.0));

}

float poly(float coef], int n,float x)

{

float power
{

return n==07? 1 : x* ;
}

float sum = Of;

for (int i=0; i<=n; i++)

sum += coefli] * power(i);

return sum;

}

void main()

{
float binom[] = {1,2,1};
printf(“%d”, poly(binom,2,10.0));

}




BrnoXxeHHble npoueaypbl —

ONHAMUNYECKUIN KOHTEKCT

float poly(float coef[], int n,float x)

{

float power(int n)
{

return n==0 ? 1 : x*power(n-1);
}

float sum = Of;

for (int i=0; i<=n; i++)

sum += coefi] * power(i);

return sum;

}

void main()

{
float binom[] = {1,2,1};
printf(“%d”, poly(binom,2,10.0));

}

main:

poly:

power:

power:

(121
binom '\
coef \
n 2

X 10.0
i 2 |
sum 21.0/
n 2 /
n 1/




BrioXkeHHble npoLleaypobl

« Peanunsaumsa cyLLeCTBEHHO CIOXHee,
MOCKOIbKY TpebyeTcsa nogaepKuBaTb
OVNHAMNYECKYH0 LernoyKy KOHTEKCTOB

* MoXxeT cyLecTBeHHO YMEHbLUNUTb
KONMMYeCTBO NepenaBaeMbiX NapamMeTpoB

 Pascal — ecTb, C — HeT.



[lepemMeHHOoe Yncno napameTpoB -
printf (C)

#include <stdarg.h>

extern void print_char(unsigned c);
extern void print_int(int c);
extern void print_float(float c);

void my_printf(char * format, ...)
{
va_list argptr;
va_start(argptr, format);
for (char * f = format; *f; f++)
if (f[0]1=="%" && f[1])
{
switch(f[1])
{

case ‘C’:
print_char((unsigned) va_arg(argptr,cell));
break;
case ‘d’:
print_int((int) va_arg(argptr,int));
break;
case f .
print_float((float) va_arg(argptr,float));
break;
default :
print_char(f[1]);
}
f++;
}
else
print_char(f[0]);
va_end(argptr);
}

my_printf(“%d: Hello, %s!”, cnt++, UserName);




[lepeMeHHOoe YnCcno napameTposB -
HepocTaTku (C)

 my_printf(“%s + %s = ?”, UserName, 0.7L);
— HecooTtBeTcTBME TUMOB NapamMmeTpoB dopmMmaTty
 my_printf("%f + %f = %f", X, y);
— HecooTtBeTCcTBME KONMMYecTBa NnapameTpoB
doopmary
* (Mo4Tn) HEBO3MOXKHO NMepenaTb Bce
napamMeTpbl Apyron npouenype C
nepemMeHHbIM YACIIOM NapamMeTpoB,
Hanpumep, printf



[lepemeHHOoe Yncno napameTpoB
(Visual Basic)

Function Average(ParamArray A() As Single) _ | KOHTpOJ‘Ib TUMNOB

As Single
If UBound(A) = 0 Then * [1poBepka Bbixoaa
Average =0
Exit Function WHAEKCOB 33
End if rpaHnubl MaCCcunBa

Dim i As Integer
Dim s As Single = 0;
Fori=1 To UBound(A)
s =s +A(i)
Next i
Average = s/ UBound(A)
End Function

Print Average()
Print Average(1)
Print Average(2, 3, 5.7, 11.13, 17, 19)




Heoba3aTtenbHble 1 UMeHOBAaHHbIe

NnapameTpbl

void DrawBox(
long Left,
long Top, .
long Width, Yemy paBHbI napameTpsbi
long Fleight, DrawBox(100, 200,50,100,0,0,
ong See 1,0,1,16777215, 50);
long OffsetY,

int BorderWidth, e Bawes 17

«Ecnu B Bawewu npouenype
Iong_ BorderCOIOr_’ napamMmeTpoB, TO CKOpee BCero ogHoro He
unsigned char Fill, XBaTaeT»

long FillColor,
int Transparency)




Heoba3aTtenbHble 1 UMeHOBAaHHbIe
napameTpsbl (Visual Basic)

Sub DrawBox( _ DrawBox 100,200, _
Left As Long, _ 10,10,,,,, vbRed
Top As Long, _
Width As Long, _
Height As Long, _ DrawBox _
Optional OffsetX As Long = 0, _ Left:=100, _
Optional OffsetY As Long =0, _ Width:=10, _
Optional BorderWidth As Integer = 1, _ Top:=200, _
Optional BorderColor As Long = vbBlack, _ Height:=10, _
Optional Fill as Boolean = True, FillColor:=vbRed
Optional FillColor As Long = vb\White, _
Optional Transparency As Integer = 0)

End Sub




[logcTaHoBKa napaMeTpoB Mo

CCblJIKE
 [locTyn BO BpemMda UCMNOSTHEHUSA K OObeKTamM,

nepefaHHbIM NapamMeTpamu:

ntA B: CocTosiHue nocre x +=y;

void swap(int x, int

: P y) A 1
X+= Y,y =X—Y; X-=Y; B 2

}

swap: |x 3

A=1;B=2; swap(A,B); 2

printf(“A=%d, B=%d\n" A B): y

int A B: CocTtosiHMe nocre *x +=*y;
void swap(int * x, int * y) A 3 L
{

*X += *y’ *y — *X _ *y’ *X i, — *y, B 2 ////
}
swap: |X o//
A=1; B =2; swap(&A,&B); y o/

printf(“*A=%d, B=%d\n",A,B);




[logcTaHoBKa napaMeTpoB Mo

CCbIJIKE

° I'Ipou,enypbl C HECKOJIbKUMW pPeE3YyJibTaTadMN.

C:

Pascal:

Visual Basic:

void ToPolar(
double x,
double y,
double *r,
double * a)
{
T r=sqgr(xX + yry);
*a = atan2(x,y)

}

procedure ToPolar(
X : double;
y : double;
var r : double;
var a : double)
{
r:=sqri(x*x + y*y);
a ;= atan2(x,y)

}

procedure ToPolar(
ByVal x As Double;
ByVal y As Double,
r As Double,
a As Double)
{
r=sqri(x*x + y*y);
a = atan2(x,y)

}




[logcTaHoBKa napaMeTpoB Mo
CCbIJIKe

 [lpobnema cMHOHMMOB

ntAB. CocTosiHME nocne *x += *y; *y = *x — *y;

void swap(int * x, int * y) A 0

{ /7
XAZTYTY =X Y X =T > 2 //

} swap: |x o/ /

A=1; B=2; swap(&A,&A); y o/

printf("A=%d, B=%d\n",A,B);

A, *X, *y — CUHOHUMBbI, NOCKONbKY
00O3Ha4YaKT OAUH U TOT Xe
OOBbEeKT



[logcTaHoBKa napaMeTpoB Mo
CCbIJIKe

* [lpobriema CMHOHNUMOB ntx
id P(inta,int*b
— 3aTpygHsieT noHuMaHue ;. e o
a+=17,

nporpamm A
— Mewaert ontumMuzauumn, |,
MOCKOSBbKY MPUXOANTCS -
npeanonaratk, 4To P(x,8);
printf(“%d”, x);
napaMmeTp MOXeT

Ka3blBaTb Kyda yroaHo
y yAa yroA Pesynerart?

17



[logcTaHoBKa napaMeTpoB Mo

3Ha4YeHUO-pe3ynbTaTy
int A,B;
void swap(int * x, int * y)
{

"X S Ry Y S X — Ry RY = Ry CocTosiHMe nocrne *x +=*y; *y = *x — *y;
} A 1 /7
A = 1; B=2; swap(&A,&A); B 2 /[

. el N - . -
printf(“A=%d, B=%d\n",A,B); swap: | x O//
int A,B; y o’/
void swap(int * x, int * y)

{ XX 3

int Xx = *x, yy = *y; yy 1

XX +=YY; Yy = XX =YY, XX -= Yy,

XEXXGTY =Y,

}

A= 1; B=2; swap(&A,&A);
printf("A=%d, B=%d\n",A,B);




CTporoe vs HECTPOroe BblYUCIIEHNE

° Cmpoaoe— float IfSqr(int cond, float t, float f)
dakTnyeckme {_f( 0
IT (CON
napamMmeTpbl retum £ *
MOJIHOCTbIO else
BblHUCITAKOTCA OO0 return f * f;
NMPUMEHEHMUS i
pyHKLK printf(“%f”, IfSqr(x==0, 0, 1/x)):

 Hecmpozoe — He
BbIYNCNAKTCA A0
TEX Mop, NoKa He
noTpeobytoTcs



[logcTaHoBKa napaMeTpoB Mo

* thunk — pyHKUKNA Oe3
napameTpoB,
BblUYMCNAIOLLASA
3HayeHue
doaKTN4eCcKoro
napameTpa

HecTporve napameTpbl
BbIYMCNSATCA TOSBbKO
npwn obpatleHnn
CTporve napameTpbl
BbIYMCNSATCA 40
obpalleHnst K yHKUUN
npu f1rooom
NCMNONMHEHNN

NMEHWU

float IfSqr(int cond, float * t(), float * ())
{
if (cond)
return (*t)() * (*)();
else
return (*f)() * (*f)();
}

float t _thunk() { return O; }
float f_thunk() { return 1/x; }

printf(“%f”, IfSqr(x==0, t_thunk, f_thunk));




[logcTaHoBKa napaMeTpoB Mo
MMEHWN

« Bcezda ebidaém float Triple(x)
omeem, ecrnv OH {
CYLLECTBYET, TaK KaK He return X * X * x;
3aLUMKINMBAETCH, ecinu }
3aymKknmuBaeTcs
BblYUCneHune printf(“%f", triple(triple(triple(sqrt(x*x+1))));

HENCMNOSIb3YEMOrO
doaKTN4eCcKoro
napameTpa

 MoxxeT npuBoauT K
OybruposaHuto
8bl4UCIIEHUU, ECITN CKonbKo pas Bbl3biBaeTca sqrt?
napameTp
ncrnonb3yeTcs B Tene 1
HEeCKONbKO pas



[logcTaHoBKa napaMeTpoB Mo

NMMEHWU

* Bceeda ebidaém float Triple(float * x())
omeem, eCcrin OH {
CYLLECTBYET, TaK KaK He return (*x)() * (*x)() * ("x)();
3aLUUKNMBaETCH, ecnu }
3aLMKNBaeTcs
BblHYUCITEeHne float x_thunk() { return sqrt(x*x+1); }
Hencnonb3yemoro float t1_thunk() { return triple(x_thunk); }
doaKTN4eCcKoro float t2_thunk() { return triple(t1_thunk); }
napameTpa

 MoxxeT npuBoauT K fprinf(“%f”, triple(t2_thunk);
OybruposaHuto
8bl4UCIiIeHuU, ecnu CKonbKo pa3s BbI3biBaeTcs sqrt?
napameTp
MCMOMb3yeTcs B TENe 27

HeCKonbKo pas



[logcTaHoBKa napaMeTpoB Mo
HeobxoaAMMOCTI

* To Xe, 4TO N Nepenaya
napamMeTpoB NO MMEHMU,
HO Nocne NepBoro
BblYMUCIIEHUS 3HAYEHNE
napameTpa
3aNoMMHaeTCcs

* Pesynbrat MOXeT
OTNn4aTbCH, ecnm B
NPOMEXYTKe Mmexay
obpalleHnamMu K
napameTpy ero
3Ha4YeHNE N3MEHSAETCA.

float Triple(float * x())
{

}

return (*x)() * ("x)() * ("x)();

int Xx_done, t1_done, t2_done;
float x_val, t1_val, t2_val;
float x_thunk()
{

return x_done ? x_val

. (x_done=1, x_val = sqrt(x*x+1)); }

float t1_thunk() { ...}
float t2_thunk() { ... }

x1 _done =t1_done =t2 done = 0;
printf(“%f”, triple(t2_thunk));




PyHKUMKM 0DOpaTHOro BbI30Ba
(callback)

o MHTeraﬂ extern double sin(double x);
extern double cos(double x);

double Integral(double x1, double x2,

" double h, double (*f)(double x))
j sin( x )dx {
double s = 0;
0 for (double x=x1+h/2; x < x2; x+=h)
/2 res += (*f)(x);
return res * h;
j cos(x)dx )
—.2 main()

{
printf(“sin[0..pi] = %e, cos[-pi/2...pi/12]= %e\n”,
Integral(0,1,0.01,sin),
Integral(-0.5,0.5,0.001,cos));




PyHKUMKM 0DOpaTHOro BbI30Ba
(callback)

« CopTupoBKa

- yI'IOpFID,OL-II/ITb CTPOKN BELLECTBEHHON MaTtpuubl NO 3HAYEHUNIO
CKandapHoOro npomn3segeHnsda ¢ BEKTOPOM Vv,

extern void gsort (void * base,
size t num, size t size,
int (*cmp) (void *,void *));

float v[N]; =

float

1INJ;

float SProd(float * x, float *y)

/

int LineCmp(void * x; void * y)

{
float v = ScProd((float*) x, v)
/- ScRrod((float*) y, v):
return (v==0\? 0:v>07?1:-1);

{
float sum = 0;
for (int i=0; i<Ns i++)
sum += x[i] * y[i;
}

}
main()
{
.q.s.ort(M, N, N*sizeof(float), LineCmp);
}
~gsort(
{



OyHKUMKM - peann3auns

float poly(float coef[], int n,float x)

{

float sum = Of;
for (int i=0; i<=n; i++)

sum += coef[i] * power(i.x);
return sum;

}

float power(int n, float x)

{
}

void main()

{

return n==0 ? 1 : x*power(n-1,x);

float binom[] = {1,2,1};
printf(“%d”, poly(binom,2,10.0));

}

[TnaH:

1.  YnpouieHue
Bblpa)XeHUn

2. OyHKuMKM B npoueayps.l
3. [lpouenypbl C 0oQHUM
napameTpom

4. Crek, npouenypsl 6e3
napameTpoB

5. [lepexon no
nepeMeHHbIM MeTKaM,
6e3 npouenyp

6. OnTummnsaumna cteka



1. YnpoLlleHne BblpaeHuu

e Llenb: akcnnuunpoBaTtb NocrneaoBaTenbHOCTb
BbIMOSIHEHNSA NODOYHLIX 3P PEKTOB B
Bblpa)KeHuu

* MeToa: pa3buTb BblpaXXeHUE Ha
nocnegoBaTeribHOCTb «3fIEMEHTAPHbIX»
onepaTopoB NpMcBanBaHUS

— napamMeTp Bbl30Ba, BO3BpalLlaemMoe 3Ha4eHue,
VNHOEKC UMW apryMeHT onepauum — nepeMmeHHas unm
KOHCTaHTa

— BpEeMEHHbIE NepemMeHHble OJ1A XPaHEeHUA
NMPOMEXYTOHHbLIX PE3YJIbTATOB

— YCNOBHbIE BbIpaXeHns — B YCINOBHbIE onepaTopsbl

« CBOWMCTBO: B NOOOM onepaTope He bonee
O[HOro npucBanBaHUS UM BbI30OBA



YnpolleHne BblpaxeHUn

sum += coef[i] * power(i,x); float t1 = power(i,x);
sum += coeffi] * t1;

return n==0 ? 1 : x*power(n-1,x); if (n==0)
return 1;
else

{
int n1 = n-1;
float t2 = power(n1,x);
float t3 = x * t2;
return t3;

}

printf(“%d”, poly(binom,2,10.0)); float t4 = poly(binom,2,10.0));
printf(“%d”,t4);




Pesynbrar

float poly(float coef(], int n,float x) if (n==0)
{ return 1;
float sum = Of; else
float t1; {
int i n1=n-1;
for (i=0; i<=n; i++) t2 = power(n1,x);
{ t3 =x * t2;
t1 = power(i,x); return t3;
sum += coef[i] * t1; }
J }
return sum; void main()
J {

float power(int n, float x)

{
float t2,t3;

int n1;

float binom[] = {1,2,1};
float t4;

t4 = poly(binom,2,10.0));
printf(“%d” t4);

}




2. DyHKLUMKM B npoueaypsl

* JTtoboun BbI30B PyHKLUN NMEET BUA
floatt = F(...);

 MeTton;:

— [lobaBneHne napameTtpa, nepegaBaeMoero rno
CCbISKe

— 3aMeHa ornepartopa return npuceaMBaHNEM



OyHKUMKM B npouenyps.l

float poly(float coef[], int n,float x)

{

return sum;

}

float poly(float coef[], int n, float X,
float * res;)

{

{* res = sum; return;}

}

t4 = poly(binom,2,10.0));

poly(binom,2,10.0, &t4));




OyHKUMKM B npouenyps.l

float power(int n, float x) void power(int n, float x, float *res)
{ {
return 1; {* res = 1; return;}
return t3; {* res = {3; return;}
} }
t1 = power(i,x); power(i,x,&t1);
t2 = power(n1,x); power(n1,x,&t2);




Pesynbrar

void poly(float coef]], int n,float x,
float * res)
{
float sum = Of;
float t1;
int i
for (i=0; i<=n; i++)
{
power(i,x, &t1);
sum += coef[i] * t1;

}

* res = sum;

}

void power(int n, float x, float * res)

{
float t2,t3;

int n1;

if (n==0)
*res = 1;

else

{
n1=n-1;
power(n1,x,&res);
t3 =x*12;
*res = t3;

}

}

void main()

{
float binom[] = {1,2,1};
float t4;
poly(binom,2,10.0, &t4));
printf(“%d”,t4);

}




3. [pouenypbl ¢ 0 AHUM
napamMeTpom

 MeTton;
— Bce nokanbHble AaHHblE npoueaypbl codbpaTb

B CTPYKTYPY - chpelm
— Pa3melwaTte dppenm 1 3anonHATL nepen
BbI30OBOM

— B Tene npouenypbl obpalleHnsa K IokarnbHbIM
NnepeMeHHbIM 3aMEHUTb Ha ODpalLEeHNs K
nonam dppenma

— Yoanatb OpenmM B KOHLe Tena npouenypobl



[1lpouenypbl C OAHUM MapaMeTpoMm

(poly)

void poly(float coef[], int n,
float x, float * res)

{

float sum = Of;
float t1;
int i

struct polyFrame

{

float * coef;
int n;
float x;
float * res;
float sum;
float t1;
int i
}
void poly(struct polyFrame * f)

{

f->sum = Of;

free(f);
}




[1lpouenypbl C OAHUM MapaMeTpoMm
(poly)

poly(binom,2,10.0, &t4)); struct polyFrame * a;
new(a);

a->coef = f->binom;
a->n = 2;

a->x = 10.0;

a->res = &(f->14);
poly(a);




[1lpouenypbl C OAHUM MapaMeTpoMm
(power)

void power(int n, float x, float * res)

{
float t2,t3;

int n1;

struct powerFrame

{

int n;
float x;
float * res;
float t2;
float t3;
int n1;

}

void power(struct powerFrame * f)
{
free(f);
}




[1lpouenypbl C OAHUM MapaMeTpoMm
(power)

power(i,x, &t1); struct powerFrame * a;
new(a);

a->n = f->i;

a->x = f->x;

a->res = &(f->t1);
power(a);

power(n1,x, &t2); struct powerFrame * a;
new(a);

a->n = f->n1;

a->x = f->x;

a->res = &(f->12);
power(a);




[1lpouenypbl C OAHUM MapaMeTpoMm

(main)
void main() struct mainFrame
{ { |
float binom[] = {1,2,1}; float * binom;
float t4: float t4;
N }
} o .
void main_helper(struct mainFrame * f)
{
free(f);

}




[1lpouenypbl C OAHUM MapaMeTpoMm
(poly)

void main() void main()
{ {
float binom[] = {1,2,1}; float binom[] = {1,2,1};
struct mainFrame * a;
} a->binom = binom;
new(a);
main_helper(a);
}




Pesynetar (1)

void poly(struct polyFrame * f) void power(struct powerFrame *f)
{ {
f->sum = Of; if (f->n==0)
for (f->i = 0; f->i <= f->n; f->i++) * (f->res) = 1;
{ else
struct powerFrame * a; {
new(a); f->n1 = f->n-1;
a->n = f->i; struct powerFrame * a;
a->x = f->x; new(a);
a->res = &(f->t1); a->n = f->n1:
power(a); a->x = f->x;
f->sum += f->coef[i] * f->t1; a->res = &(f->t2);
} power(a);
* (f->res) = f->sum; f->t3 = f->x * f->12;
free(f); \ * (f->res) = f->t3;
} free(f);
}




Pesynbtat (2)

void main_helper(
struct mainFrame * f)
{
struct polyFrame * a;
new(a);
a->coef = f->binom;
a->n = 2;
a->x = 10.0;
a->res = &(f->t4);
poly(a);
printf(“%d”,f->t4);
free(f);

void main()
{
float binom[] = {1,2,1};
struct mainFrame * a;
new(a);
a->binom = binom;
main_helper(a);




4. Ctek, npouenypbl 6e3 napameTpos

* B kaxgon npouenype ectb AOCTYN TOMbKO
K ogHOMY (bpenmy
 MeTton;:
— B KaXXOOM (ppenmMe XpaHUTb CCbINKYy Ha
dopenm Bbi3biBaloLLEN NpoLeaypbl

— MOCKOJ1bKY Bbl30Bbl MOTI'YyT ObITb U3 Pa3HbIX
rnpouenyp, UCcrnoJjib3oBaTtb ABHOE NMpuUBeaeHNeE
TUMOB

— CCbIfika Ha Tekywmn dopenm — rnobanbHas



CTtek, npoueaypbl 6e3 napameTpos

union Frame
{
struct polyFrame * poly;
struct powerFrame * power;
struct mainFrame * main;
H, a;

struct powerFrame
{

int n;

float x;

float * res;

float t2;

float t3;

int n1;

union Frame parent;

X

struct polyFrame
{

float * coef;

int n;

float x;

float * res;

float * sum;

float t1;

inti;

union Frame parent;

struct mainFrame

{

float * binom;
float t4;
union Frame parent;

X




CTtek, npoueaypbl 6e3 napameTpos
(poly)

void poly(struct polyFrame * f) void poly()
{ {
{ {
struct powerFrame * a; new(a.power);
new(a);
a.power->parent = f; f=a; power();
power(a);
}
}
a=f.poly->parent; free(f.poly); f = fa;
free(f); }

}




Pesynbrat (1)

void poly()
{
f.poly->sum = Of;
for (f.poly->i = 0;
f.poly->i <= f.poly->n; f.poly->i++)
{
new(a.power);
a.power->n = f.poly->i;
a.power->x = f.poly->x;
a.power->res = &(f.poly->t1);
a.power->parent = f; f = a; power();
f.poly->sum +=
f.poly->coef]i] * f.poly->t1;
}
* (f.poly->res) = f.poly->sum;
a=f.poly->parent; free(f.poly); f = a;

}

void power()

{
if (f.power->n==0)
* (f.power->res) = 1;
else
{

f.power->n1 = f.power->n-1;
new(a.power);
a.power->n = f.power->n1;
a.power->x = f.power->x;
a.power->res = &(f.power->t2);
a.power->parent = f; f = a; power();
f.power->t3 =

f.power->x * f.power->t2;
* (f.power->res) = f.power->t3;

}

a=f.power->parent; free(f.poly); f = a;

}




Pesynbrat (2)

void main_helper() void main()

{ {
new(a.poly); float binom([] = {1,2,1};
a.poly->coef = f.main->binom; new(a.main);
a.poly->n = 2; a.main->binom = binom;
a.poly->x = 10.0; a.main->parent = f; f = a; main_helper();
a.poly->res = &(f.main->t4); }
f=a;
a.poly->parent = f; f = a; poly();
printf(“%d”,f.main->t4);
a=f.main->parent; free(f.main);f = a;

}




5. bes npoueanyp

* OT BbI3OBa rnpouenypbl OCTalriCAd TOJ1IbKO Mepexon
K BbIIMOJIHEHUIO TEI1Y

° BO3BpaT 3aBUCUT OT TOIo, OTKyAla Bbl3BaJin

 MeTon;:
— 3aronoBoK npoueaypbl 3aMeEHUTb HA METKY
— [locne KaXXOd0ro Bbi30OBa NOCTaBUTb METKY

— B kaxxgom dopenme none — Memka eo3gpama,
3anosiHgeMoe nepen nepexogom K teny

— B KoHewl npoueaypbl — Nepexo, No 3Ha4eHno MeTKU
BO3BpaTa



label e;

be3 npouenyp

struct powerFrame

{

struct polyFrame
{
float coef];
int n;
float x;
float * res;
float * sum;
float t1;
int i
Frame parent;
label exit;

int n;

float x;

float * res;
float t2;

float t3;

int n1;

Frame parent;
label exit;

}

struct mainFrame

{

float * binom;
float t4;

Frame parent;
label exit;

}




be3 npoueanyp

void poly() poly:
{

f.power.exit = L1; goto power; L1:
power();

e=f.poly->exit;
a=f.poly->parent; free(f); f = a; a=f.poly->parent; free(f); f = a;
} goto €;




Pesynbrat (1)

poly:
f.poly->sum = Of;
for (f.poly->i = 0;
f.poly->i <= f.poly->n; f.poly->i++)
{
new(a.power);
a.power->n = f.poly->i;
a.power->x = f.poly->x;
a.power->res = &(f.poly->t1);
a.power->parent = f; f = a;
f.power.exit = L1; goto power; L1:
f.poly->sum +=
f.poly->coef]i] * f.poly->t1;
}
* (f.poly->res) = f.poly->sum;
e=f.poly.exit;
a=f.poly->parent; free(f.poly); f = a;
goto e;

power:
if (f.power->n==0)
* (f.power->res) = 1;
else
{
f.power->n1 = f.power->n-1;
new(a.power);
a.power->n = f.power->n1;
a.power->x = f.power->x;
a.power->res = &(f.power->t2);
a.power->parent = f; f = a;
f.power.exit = L2; goto power; L2:
f.power->t3 =
f.power->x * f.power->t2;
* (f.power->res) = f.power->t3;
}
e=f.power.exit;
a=f.power->parent; free(f.power);f = a;
goto e;




Pesynbrat (2)

main_helper : void main()
new(a.poly); {
a.poly->coef = f.main->binom; float binom([] = {1,2,1};
a.poly->n = 2; new(a.main);
a.poly->x = 10.0; a.main->binom = binom:;
a.poly->res = &(f.main->t4); a.main->parent = f; f = a;
f=a; f.main.exit = LO; goto main_helper;
a.poly->parent = f; f = a; LO:
f.poly.exit = L3; goto poly; L3: return;
printf(“%d”,f.main->t4); main_helper :
e=f.main.exit;
a=f.main->parent; free(f.main);f = a; goto €;
goto e; poly :
goto e;
power :
goto e;
!




Peannsauunsa BblMUCIIAEMbIX METOK
(GCC)

* Paclumpenue C:
— YHapHbIN onepartop && - agpec METKY;
— TN «MeTKax»: void * e;
— repexoq No BblYMUCIAEMON METKE goto “e;

label e; void * e;
f.power.exit = L1; f.power.exit = &&LA1;
e=f.poly.exit; e=f.poly.exit;

goto e; goto “e;




Peannsauunsa BblMUCIIAEMbIX METOK

» [1na kaxxgon npoueaypbl U3BECTHO
MHOXXeCTBO METOK BO3BpaTa
 MeTton;:
— «Bblumncngemasa metka» nmeet Tun
nepevyncrieHns

— [Nepexon no BbIYUCNIAEMON METKE 3aMEHUTb
Ha nepekn4varenb

— B cny4yae, ecnn Bo3MoXXHa eQMHCTBEHHAS
MeTKa BO3BpaTa, TO He XpaHUTb N BO3BpaT
3aMeHUTb Ha goto



Peannsauunsa BblMUCIIAEMbIX METOK

struct powerFrame
{ .
struct polyFrame :‘Inc;[ar’]t,x'
{ X
float coef(]; ]‘::82: t2r'es,
ik : float t3;
float x; vy
1]::82: * ;?ﬁn Frame parent;
o enum (eL1,eL2) exit;
float t1; \
int i;
} rame parent struct mainFrame
{
float * binom;
float t4;
Frame parent;
}




Peannsauunsa BblMUCIIAEMbIX METOK

power:

{

f.power.exit = L2; goto power; L2:

}

e=f.power.exit;

a=f.power->parent; free(f.power); f = a;
goto e;

power:

{

f.power.exit = eL2; goto power; L2:

}
e=f.power.exit;
a=f.power->parent; free(f.power); f = a;
switch (e)
{
case elL1 : goto L1;
case elL2 : goto L2;

}




Peannsauunsa BblMUCIIAEMbIX METOK

poly: poly:
{ {
f.power.exit = L1; goto power; LA1: f.power.exit = eL1; goto power; L1:
} }
e=f.poly->exit; a=f.poly->parent; free(f.poly); f = a;
a=f.poly->parent; free(f.poly); f = a; goto L3;
goto e;




Peannsauunsa BblMUCIIAEMbIX METOK

main_helper : main_helper :
f.poly.exit = eL3; goto poly; L3: goto poly; L3:
e=f.main.exit; e=f.main.exit;
a=f.main->parent; free(f.main);f = a; a=f.main->parent; free(f.main);f = a;

goto e; goto LO;




[lepemelyeHne Koaa

void main() printf("%d",f.main->t4);
{ e=f.main.exit;

float binom[] = {1,2,1};
new(a.main);
a.main->binom = binom;
a.main->parent =f; f = a;

a=f.main->parent; free(f.main);f = a;
return;

power:

if (f.power->n==0)

new(a.poly); * (f.power->res) = 1;
a.poly->coef = f.main->binom; else
a.poly->n = 2; {

a.poly->x =10.0;
a.poly->res = &(f.main->t4);
f=a;
a.poly->parent =f; f = a;
f.poly->sum = 0f;
for (f.poly->i = 0;
f.poly->i <= f.poly->n; f.poly->i++)
{
new(a.power);
a.power->n = f.poly->i;
a.power->x = f.poly->x;
a.power->res = &(f.poly->t1);
a.power->parent = f; f = a;
f.power.exit = eL1; goto power; L1:
f.poly->sum += f.poly->coef]i] * f.poly->t1;
}
* (f.poly->res) = f.poly->sum;
e=f.poly.exit;
a=f.poly->parent; free(f.poly); f = a;

}

f.power->n1 = f.power->n-1;
new(a.power);
a.power->n = f.power->n1;
a.power->x = f.power->x;
a.power->res = &(f.power->t2);
a.power->parent = f; f = a;
f.power.exit = eL2; goto power; L2:
f.power->t3 = f.power->x * f.power->t2;
* (f.power->res) = f.power->t3;

}

e=f.power.exit;

a=f.power->parent; free(f.power); f = a;

switch (e)

{
case elL1: goto L1;
case elL2 : goto L2;

}



6. Peanunsauuga crteka

bonee adpPeKkTnBHbLIN
MeToA ynpaBlieHns
NamsThbIO,
OPUEHTUPOBAHHbLIN Ha
cneumgunKky BpeMeHu
XKU3HU NoKanbHbIX
0OBbEKTOB

Bce dppenmbl xpaHaTca
B O4HOM (NOABWXHOM)
banToBOM Maccuse

Yka3aTenb Ha
cBobogHoe mecTo fp

char Stack[10000];
long fp; // Frame Pointer

void * StackAlloc(int size)
{
void * f = &(Stack[fp]);
fp += size;
return f;

}

void StackFree(int size)

{

}
#define stack_new(p) p=StackAlloc(sizeof(*p))

#define stack free(p) StackFree(sizeof(*p))

fp -= size;




Peanuniauunga cteka

poly:
new(a.power);

a=f.poly->parent; free(f.poly); f = a;

poly:
stack_new(a.power);
a=f.poly->parent;

stack_free(f.poly);
f=a;




Bbixoa 13 rmybokoun pekypcum

procedure ReadEvalPrint;
label ErrExit;
function Eval(e : Expr) : integer;
begin

I

v1 := Eval(e”.left);

v2 := Eval(e?.right);

if v2 =0 then

begin
WriteLn(‘[leneHne Ha Honb');
goto ErrExit;

end;

en.él.; (* Eval ¥)

var s : string;
begin
WriteLn(‘Tpuset!’);
while true do
begin
Write(>’);
ReadLn(s);
if s=""then
break;
WriteLn(Eval(ParseExpr(s)));
ErrExit:
end;
WriteLn(‘Toka.’);
end; (* ReadEvalPrint *)

(1+ (27 ((3/(2-(1+1))) - 4)))




Bbixog 13 rmybokon pekypcumn

(C)

long Eval(Expr e)
{

case /.
v1 = Eval(e->left);
v2 = Eval(e->right);
if (v2==0)
{
fputs("enenune Ha Honb”,stderr);
goto ErrExit;

}

} // Eval

void ReadEvalPrint()

{
char s[256];
fputs(“lMNpuseTt!”,stderr);
for (;;)

{
fputc(>’,stderr);
fgets(s,stderr);
if (s[0]==""
break;

fprintf(stderr, "%d\n”,
Eval(ParseExpr(s)));

ErrExit: ;
}

fputs(“loka.”,stderr);
} // ReadEvalPrint

-HeBEpPHO: METKM NMOKanbHbI




Bbixog 13 rmybokon pekypcumn

(C)

void ReadEvalPrint()

{
char s[256];

int res;
fputs(“lNpuseTt!”,stderr);
for ;)
{
fputc(™>’, stderr);
fgets(s, stderr);
if (s[0]==""
break;
if (Eval(ParseExpr(s), & res))
fprintf(stderr,”%d\n”, res);
}

fputs(“loka.”,stderr);
} // ReadEvalPrint

int Eval(Expr e, long * res)

{

case [ :

if (! Eval(e->binop.left, &v1))
return O;

if (! Eval(e->binop.right), &v2))
return O;

if (v2==0)

{
fputs("enenne Ha Honb”,stderr);
return O;

}

return 1;

} // Eval




Koa owmnbku (1)

#define EVAL_OK 0
#define EVAL_ERRDIVO 1
#define EVAL_ERROVERFLOW 2

int Eval(Expr e, long * res)

{

int ec; // Error Code

case /':
if (ec=Eval(e->binop.left, & v1))
return ec;
if (ec=Eval(e->binop.right), &v2))
return ec;
if (v2==0)
return EVAL_ERRDIVO;

return EVAL_OK;
} I/ Eval




Koa owmnbku (2)

switch (Eval(ParseExpr(s), & res))
{
case 0O :
fprintf(stderr,”%d\n”, res);
break;
void ReadEvalPrint() case EVAL_ERRDIVO :
{ fputs(’AeneHune Ha Honb”,stderr);
char s[256]; break;
int res; case EVAL ERROVERFLOW :
fputs(“lNpuseTt!”,stderr);
for (;;) break;
{ }
fputc(>’, stderr); }
fgets(s, stderr); fputs(“lNoka.”,stderr);
if (s[0]=="" } // ReadEvalPrint
break;




HenokanbHble nepexoabl

* #include < setjmp.h >
* int setimp(jmp_buf env);
— 3dlNOMUHaEeT O6CTaHOBKy BbIYUCIIEHUN U BO3BpaALlaeT
0.
* void longjmp(jmp_buf env, int val);

— BOCCTaHaBNMBaET 3arnoOMHEHHYI0 setjmp 0OCTaHOBKY
BblYNCITEHUN

— BO3BpallaeTcsa B TO MeCTo, rae setjmp cobupancs
BepHyTb 0
— 3acTaBnsert setjmp BblaaTb val BMecTo 0.



HenokanbHble nepexoabl
— npumep (1)

#include <setjmp.h>

#define EVAL_OK 0
#define EVAL_ERRDIVO 1
#define EVAL_ERROVERFLOW 2

//naHHbIEe ONst HenoKanbHOro nepexoaa
jmp_buf env;

void ReadEvalPrint()
{
char s[256];
int res;
fputs(“MpueeT!”,stderr);
for (;;)
{
fputc(>’, stderr);
fgets(s, stderr);
if (s[0]==""
break;

int ec; // Error Code;
if ((ec = setjmp(env)) == 0)
fprintf(stderr,”%d\n”,

Eval(ParseExpr(s)));
else

switch (ec)

{
case EVAL ERRDIVO :

fputs("JeneHne Ha HosMb”,
stderr);

break;
case EVAL_ERROVERFLOW :

Br.eak;
}
}

fputs(“lMoka.”,stderr);
} // ReadEvalPrint




HenokanbHble nepexoabl
— npumep (2)

long Eval(Expr e)
{

int ec; // Error Code

case /':
v1 = Eval(e->binop.left);
v2 = Eval(e->binop.right);
if (v2 ==0)
longjmp(jmp_buf,
EVAL ERRDIV0);

} // Eval




HenokanbHble nepexoabl

[1atoT BO3MOXXHOCTb 00paboTKu
NCKIMTIOYUTESbHbBIX CUTYyaLNKA

setimp, longimp — He aBnaTCA npouenypamu B
OObIYHOM CMbICIE

[103BONAIOT BEPHYTHL TONLKO KOO OTBETA
KpanHe onacHbsl NpyU HeakKkypaTHOM

MCNOS1b30BaHUN

— HanpuMep, nepexo BHyTPb NpoLeaypbl, BbINONMHEHNE
KOTOPOU yXKe 3aKOHYUNI1OCb

B coBpeMeHHbIX A3blKaX eCTb cneunarnbHble

cpeactBa 06paboTkm NCKNYUTENBHBIX

cutyauumn (exception, try-6noku)



Knaccbl namMmatn

auto - aBTOMaTMyeckas namsaTb (YmondaHue, Ha
NpaKkTUKe He UCMNOoSb3yeTcs)

static — rnobanbHasa No BpeMEHU XXU3HW,
rnokarnbHasi no obnactn BMUAMMOCTU (Own B
Algol-68)

register — npeanucaHne KOMNUNATOPY
MCrnosib3oBaTb PerncTp (He crniegyet
MCNOSb30BaTh)

extern — ykazaHune BHELLHEro o0beKTa



Knaccbl namaTtiu
(static)

void PrintLine(char * s)
{
static int counter = 0;

printf(“%d:\t%s\n”, counter ++,
s);

char * First10(char *s)

{
static char buffer[11];

strncpy(buffer, s, 10);
return buffer;

}

JlocToOnHCTBA

OrpaHunyeHHas
obnacTtb BUOAUMOCTMU

HepocTtaTku
* [lpumutnBHaA
MHULManmM3numns

« BuamnmocTtb TONbLKO B
OOHON (PYHKL UK

PewieHne

« Moaynu

« OObBbeKTbI



Moaynu (static, extern)

stack.c

#define MAXDEPTH 128
static void * bufferfMAXDEPTH];
static int depth = 0;

int Empty()
{ *
return depth == 0;

}

void Push(void * e)
{
}
void * Pop()
{

}

buffer[depth++] = e;

return buffer[--depth];

stack.h

extern int Empty();
extern void Push(void * e);
extern void * Pop();

main.c

#include “stack.h”
#include “stdio.h”

void main(int ac, char * av[])
{
for (int i=0; i<ac; i++)
Push(avli]);
while (! Empty())
printf(“%s\n”,Pop());




Moaynu C

HepnoctaTku
e OBa pasgenbHbiX dpanna - .c, .h
— HeT CornacoBaHNA

— XOTSl MOXET ObITb U JOCTOUHCTBO AS151 OTCIEXUBAHNSA
N3MeHeHna crneundunkaumm moagyns (make)

* OTCYTCTBUE Nepapxuu

— Hanpumep, HEBO3MOXKHO Bblpa3nTb CBOMNCTBO
«BUOMMO TOINBbKO BHYTPU OaHHON ODUONMMOTEKNY

— cneacTBue — yBennyeHne pasmepa moayrneu
* extern — no ymonyaHuo



